

体坛纵横

河南影视集团明年将投拍 20 部电影

《铡刀下的红梅》《常香玉》将搬上银幕

河南影视集团明年将投拍 20 部电影,以我省豫剧精品剧目《铡刀下的红梅》、获得今年文华大奖的豫剧《常香玉》为蓝本创作的同名电影都将搬上银幕。这是记者日前从河南影视集团获得的消息。

戏曲电影历来是河南省影视作品的重头戏,《我爱我爹》《村官李天成》等戏曲电影都以颇具河南地

方特色的艺术表现手法赢得了观众喜爱。据介绍,戏曲电影仍是明年河南影视集团投拍的重头戏,《铡刀下的红梅》《常香玉》等豫剧精品剧目将通过影像的形式得以再现。

据悉,河南影视集团明年投拍的 20 部电影着重弘扬主旋律,突出河南地方特色。题材共分六大类:根据《铡刀下的红梅》《常香玉》等改编的

豫剧戏曲电影系列;反映河南新农村建设的《花之魂》《天河之水》等新农村电影系列;《大道》《瑞贝卡》等紧扣时代脉搏的工业题材电影系列;少林古装电影系列;《王百姓》《冷血》等公安题材电影系列;以宣传科学生产、预防灾害事故的科教片、纪录片为主的安全中原电影系列。

(新华)



赵本山 老父病逝

可能影响赵本山亮相春晚

日前,赵本山送 82 岁的老父亲赵德仁走完最后一程,看着父亲紧闭的双眼,赵本山再也忍不住男儿泪,一声“爸”喊得悲天恸地。

从 12 月 6 日取消前往台湾参加金马奖的行程当晚,赵本山就把自己的行李和换洗衣服搬到了父亲在沈阳武警总队医院的病房。这些天里,他一直守在父亲的病榻前。赵本山一边照顾父亲还要一边和编剧创作春晚剧本,悲伤加上劳累过度,他自己的身体也已经支撑不住。赵本山是否还能坚持上春晚,目前还不得而知。

据了解,赵本山父亲的追悼仪式将在开原举行,届时赵本山在演艺圈中的诸多好友将会前来悼念。

(沈晚)



赵亮摇身一变 当导演

为拍戏花光积蓄

因出演《康熙微服私访记》中的三德子而被观众熟知的赵亮,摇身一变当上导演。日前,赵亮执导并主演的电视剧《非常出击》在北京举行见面会。赵亮说,为拍这部戏他花光了上百万元积蓄,“最庆幸的是,没把我妈的房子拿去卖。”为了节约成本,赵亮拍摄特技镜头时连保险绳都舍不得用。《非常出击》被誉为中国版《加里森敢死队》,是国内首部以轻喜剧风格反映全民抗战的电视连续剧。该剧将于明年元旦首播。

(刘颖)

茅盾 16 封亲笔书信曝光

披露创作细节

中国现代文学巨匠茅盾的 16 封亲笔书信,日前由原中国茅盾研究会副会长叶子铭的夫人汤淑敏女士捐赠给上海市档案馆,其中披露了不少有关茅盾生平及作品创作鲜为人知的事,对于茅盾研究颇具价值。这批茅盾与其弟子、时任南京大学教授叶子铭的通信写于 1977 年至 1979 年间。

有一封信中茅盾谈到了自己的出生日期和故乡:他是 1896 年 7 月 4 日出生,农历是丙申年五月二十五日,但因旧时计时与今不同,核算成公历也有写作 7 月 5 日的。至于茅盾故乡一直被认



为是乌镇,但茅盾在信中说其实是与乌镇隔河的青镇,解放后两镇才合并成乌镇。

在另一些信中茅盾披露了不少作品创作的细节,如小说《林家铺子》原名为《倒闭》,当时准备刊登在《申报月刊》创刊号上,但时任《申报月刊》主编俞颂华觉得创刊号上登“倒闭”不吉利,和茅盾商量后才改名为《林家铺子》。而有关《子夜》在国外的出版情况,《春蚕》《子夜》的创作缘由以及有关对瞿秋白的评价等也因其真实性而具有相当的价值。

(马信芳)

成龙接拍尔冬升《新宿事件》

学李连杰放弃武戏

记者日前获悉,尔冬升导演一直筹备的影片《新宿事件》选定主角,重要角色和导演、制片现在都在日本进行前期筹备工作。该片阵容强大,除成龙外,还有内地演员徐静蕾、范冰冰加盟。而成龙在片中将演一个在日本求生活的中国人,不再以打戏为重。值得关注的是,近来两位功夫巨星李连杰、成龙都在拓宽戏路,不再以打闯天下,继李连杰在《投名状》中有优秀的文戏表演后,成龙此次也不打了。

凭电影《心中有鬼》勇夺金马奖“最佳女配角”的范冰冰,日前向媒体透露,正忙于为电影《新宿事件》到日本试戏,片中主角成龙及其他工作人员亦曾致电祝贺,她还声称本月中到日本时会请他们吃寿司庆祝。记者又向徐静蕾



方面求证女主角一事,徐静蕾的经纪人刘小姐表示,现在片方尚未正式公布,她们也不便透露具体情况。

《新宿事件》是尔冬升筹备已久的影片,由他自己编写剧本,故事讲述华人在日本发生的故事。成龙在里面演一个从中国到日本留学的人,之后就移民居住在日本。整部影片戏剧性比较强。打戏很少,文戏很多,手法写实。据尔冬升透露,成龙很喜欢这部电影,早在 1995 年,他就已经和成龙约定要拍摄这部影片。影片的内地投资方为中影集团,记者就此向中影集团负责人求证,对方表示确有此事,但具体投资额度还不便透露,近期会向媒体公布。

(南都)

柳云龙再当探长

《暗算》班底推出《血色迷雾》

在《暗算》夺取了不计其数的大小年终奖后,不断有人追问导演兼主演柳云龙,“什么时候拍《暗算》续集啊?”“能不能和麦家编剧再合作啊?”但《暗算》制片人杨健和麦家的“马拉松版权战”无休无止,令“柳麦”再合作成了泡影,不过柳云龙对悬疑剧依然情有独钟,日前他再塑探长,第二次担任导演,汇集《暗算》幕后班底推出悬疑剧《血色迷雾》,自言“这一回追求完美的程度更胜《暗算》”。

《血色迷雾》今年 3 月开始拍摄,依然是悬疑惊悚路线,讲述围绕一份藏宝图而引起的离奇事件。导演兼主演柳云龙说:“这是



一部给聪明人看的电视剧。”在剧中悬念是次之,“主人公命运才是最好看的,所营造出的神秘、诡异的气氛也只是用来衬托主人公的命运的。这部剧由 2005 年全国收视率很高的《血色残阳》作者林和平担任编剧,吴昊、史可、周海媚和我的恩师马精武助阵。”

看过《暗算》的观众也能体会到柳云龙在人物服装和扮相上下的工夫。“《血色迷雾》要比《暗算》更讲究,主演都定做了上百套服装。”无论是街道,还是富家大宅,精致到托盘和针脚。《血色迷雾》明年 1 月将在全国各地播出。

(郭慕华)

丁俊晖首次闯入 斯诺克排名赛八强

据新华社泰尔福德 12 月 11 日电(记者 李丽)斯诺克英锦赛 11 日战罢第二轮。上半场 4:4 战平老将邦德的中国选手丁俊晖下半场打得很有耐心,最终以 9:5 获胜,本赛季以来首次闯入排名赛八强。

丁俊晖在四分之一决赛中面临硬仗,将于 12 日对阵 2005 年世锦赛冠军墨菲。后者的晋级之路则很顺利,此前以 9:3 大比分击败了英国选手宾汉姆。本赛季表现出色的墨菲目前暂列世界第一。

经过前一日上半场的激战后,小丁 11 日的开局仍不顺利。首局他被擅长打防守的邦德牵制住,邦德利用小丁防守不利留下的机会抢先上手一杆打出 49 分,以 62:0 抢到下半场的开门红。

但丁俊晖随即静下心来与对手展开拉锯战。在关键的第 10 局中,尽管对手的“死缠烂打”让他很难打出酣畅淋漓的进攻,但丁俊晖在落后的局面下打出一杆 63 分,并以 79:23 将总比分扳为 5:5。

此后两局邦德依然进行慢吞吞的防守战,但适应了邦德慢节奏的小丁不再受其影响,分别打出单杆 56 分和 59 分,以 75:13 和 101:16 连胜两局,从而以 7:5 反超对手进入休息时间。

重返赛场后丁俊晖愈战愈勇,而连失三局的邦德似乎丧失了斗志。丁俊晖充分发挥了自己擅长进攻的特点,第 13 局一杆拿下 80 分,并以 88:0 拿下该局。最后一局中,丁俊晖更是得到了单杆 100 分的成绩,以 100:28 获胜。

波兰前拳王 因捐肾救女儿 而生命垂危

据新华社华沙 12 月 11 日电(记者 马世骏)据此间媒体报道,波兰前拳击冠军普热梅斯瓦夫·塞拉塔因捐肾给女儿出现大出血情况,导致生命垂危。

塞拉塔的女儿急需换肾,在得不到理想肾源的情况下,塞拉塔上周末毫不犹豫地将自己的肾脏移植给女儿,不料因大出血而生命垂危。

塞拉塔的主治医生证实,塞拉塔先是大出血,之后又呼吸困难,医生怀疑他的肺部溢血。波兰电视台称塞拉塔已处于昏迷状态。

王斌逆转胜蒋川 获得 2007 年 象棋大师赛冠军

据新华社北京 12 月 12 日电(记者 王镜宇)背水一战的特级大师王斌 12 日上午通过快棋加赛成功地逆转战胜蒋川,获得 2007 年象棋大师赛冠军。

28 岁的王斌成为此项赛事举办 3 年来产生的第三位冠军。在捧得冠军奖杯的同时,他还赢得了 2 万美元的奖金。

王斌在本次比赛中表现非常出色,进入决赛之前他先后淘汰了“中国象棋第一人”许银川和新科全国个人赛冠军赵鑫鑫。

在和蒋川的四轮决赛中,王斌首局告负,形势极为不利。接下来的第二局和第三局比赛,双方均战成和棋。蒋川只要在最后一盘慢棋中再和一盘,冠军就将落入他的囊中。